

# 2022年第四季度“宁波好人”名单发布,5位教师上榜 他们是宁波好人 也是甬城教师

近日,2022年第四季度“宁波好人”名单发布,全市共有5位教师上榜。其中,获评“敬业奉献”好人的是象山县西周镇华翔幼儿园书记、园长周宏雄,鄞州区塘溪镇中心幼儿园党支部书记、园长张幼芬,宁海县一市镇东岙教学点教师王云仙,奉化区教师进修学校体育教研员王基明。

此外,宁波财经学院日语教研室主任郑果因见货车冲卡后拖拽交警,一脚油门冲上前进行拦截,被评为“见义勇为”好人。让我们一起听听他们的故事。

□现代金报 | 甬上教育 记者 林桦 钟婷婷 王冬晓

## 象山县西周镇华翔幼儿园园长周宏雄 建起象山第一所现代化乡镇中心幼儿园



周宏雄园长和孩子们在一起。受访者供图

周宏雄是西周镇华翔幼儿园园长。上世纪90年代末,他筹措120万元在西周镇建起了象山县第一所“现代化”乡镇中心幼儿园。2018年,华翔幼儿园成为象山县农村第一所省一级幼儿园。

周宏雄毕业于慈溪锦堂师范学校,他的第一份工作是担任西周中学的语文老师。两年后,他到西周中学任音乐老师,一教便是10年。“我是音乐老师,喜欢唱唱跳跳,最喜欢和幼儿们一起玩闹。”今年已经53岁的周宏雄笑着说,这个幼教梦,是他心底深处最真实的渴望。于是,1999年,三十而立的他不顾家人反对,离开了中学决定放手追梦——“办一所幼儿园,当一名男园长”。他四处奔走筹措资金,建起了占地3.5亩的西周镇民办幼儿园。这是当时全象山第

一所上规模、上档次的农村乡镇中心幼儿园。

2013年8月,周宏雄被任命为象山县西周镇华翔幼儿园(公办中心幼儿园)园长,全程参与新园设计与建设,满怀激情地追逐下一个更大的梦想。

2018年,华翔幼儿园如期成为象山县农村乡镇第一所省一级幼儿园。也是在这一年,周宏雄和全园教师们以更加昂扬的斗志开启为期三年的“安吉游戏”实践。

如今,“安吉游戏,华幼解读”已经成为象山幼教一张亮丽的名片。2022年5月,幼儿园成为了宁波市六星级幼儿园。从风华正茂到两鬓斑白,周宏雄初心不改:“我会继续把最后一个十年的教师生涯献给我挚爱的农村幼教事业,再筑一个飞翔梦!”

## 宁海县一市镇东岙教学点教师王云仙 三十多年守卫地处偏远的农村小学



王云仙老师。受访者供图

在宁海县最南端的偏远小学——一市镇东岙小学教学点,这里没有高大气派的校舍,也没有优越舒适的待遇。寒来暑往,学校里的同事走了一批又一批,身边的孩子换了一茬又一茬,而王云仙却在这里默默耕耘了30多年。

王云仙常说:“如果我是一株草,那我要扎深根。”从教以来,她不断充电,提升自我修养。她懂得因材施教,针对不同的孩子给

予不一样的关怀关心。对生活困难的学生,她送衣服,买学习用品;对待单亲家庭的孩子,她给予母亲般的关怀;对待调皮不上进的孩子,则更多地给予心理上的正面教育和引导……

如今,青春虽已流逝,但热情依然不减;生活虽然清贫,但内心无比充实。王云仙老师用实际行动,诠释了一位人民教师应有的职责和担当。

## 鄞州区塘溪镇中心幼儿园园长张幼芬 她是塘溪幼教事业的开荒者和领路人

张幼芬坚守乡村学前教育36年,见证塘溪幼教事业的改革与发展,是塘溪幼教事业的开荒者和领路人。

从1986年10月在邹溪村开办2个班级,2名教师开始,到2022年塘溪镇镇中心幼儿园教育集团24个班,102名教职工,张幼芬既是参与者,又是管理者;既是见证人,又是奉献者。多年来,她曾获鄞州区优秀教育工作者、鄞州区最美幼儿园教师、鄞州区“四有好老师”等荣誉。

近年来,塘溪民办园的撤并工作是塘溪镇学前教育发展的重要工作。“2022年撤并塘溪最后四家民办园工作尤为艰难。”张幼芬说,整个暑假,她带领塘幼团队日夜奋战,一手抓新园的工程进度,一手抓民办园的撤并。她先后召开5次民办园负责人会议、2次家长座谈会,约谈了15位民办园教师,配合政府带领教师走访270户家



张幼芬老师。受访者供图

庭。每天工作12小时以上,直至8月31日全镇4所民办园终于撤并完毕。

在短短半个月里,管江实验幼儿园完成了12个班级设施、环境创设、人员配置等众多工作,顺利接纳了339名幼儿,配齐了50位教职工,如期开学。

## 奉化区教师进修学校体育教研员王基明 他带“奉化布龙”走进学校,走向世界

年近60岁的王基明是奉化区教师进修学校体育教研员,不过他最为人所知的身份是浙江省龙狮运动协会秘书长、舞龙舞狮国家级教练员等。他创建了奉化第一支学校专业舞龙队,编写了校本课程《走进课堂的奉化舞龙》。正是因为王基明在奉化布龙传播发展中,不遗余力奉献近30年,所以获评2022年第四季度“宁波好人”的称号。

据了解,奉化布龙是全国有影响的代表性龙舞,迄今有800多年历史,2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。王基明从小爱看舞龙表演,“逢年过节,舞龙队会敲锣打鼓来村里表演。一听到锣鼓的声音,我就跑出去看,对舞龙像着了魔似的。”王基明说。

1984年,王基明考入浙江师范大学体育系,毕业后成为体育老师,回奉化任教。对舞龙依然保持浓厚兴趣的他,1995年参加了浙江省首届舞龙舞狮裁判员、教练员培训班。2002年,他在自己任教的奉化奉港中学(2008年改名为奉化高级中学)组建了第一届舞龙队,这也是奉化第一支学校专业舞龙队。

在王基明对舞龙技艺的传



王基明与学生在一起。受访者供图

承创新中,他带领奉化舞龙走出浙江、走向世界。2008年,奉化高级中学舞龙队应邀前往土耳其伊斯坦布尔,参加国际音乐舞蹈艺术节表演,2012年,又赴英国伦敦参加奥运会文化展演、莎士比亚戏剧节演出。在2021年的第十四届全运会群众展现广场舞龙项目中,王基明指导的、代表浙江参赛的奉化三支舞龙队脱颖而出,斩获佳绩。

“优秀的文化需要一代代传承。希望‘奉化布龙’项目不仅在奉化、在中国传播,还要走向世界,让更多人了解中国文化。”王基明说。